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Processo verbale n. 20
Seduta del 24 ottobre 2019

Il giorno 24 ottobre 2019 alle ore 15,30 è convocata, con nota prot. n. AL.2019.22932 del 
18/10/2019 presso la sede dell’Assemblea legislativa in Bologna Viale A. Moro n. 50, la Commissione 
speciale d’inchiesta circa il sistema di tutela dei minori nella Regione Emilia-Romagna

Partecipano alla seduta i consiglieri:

Cognome e nome Qualifica Gruppo Voto

BOSCHINI Giuseppe Presidente Partito Democratico 4 presente

SENSOLI Raffaella Vicepresidente Movimento 5 Stelle 2 presente

TARUFFI Igor Vicepresidente Sinistra Italiana 1 presente

ALLEVA Piergiovanni Componente L’Altra Emilia Romagna 1 assente

BARGI Stefano Componente Lega Nord Emilia e Romagna 1 presente

BENATI Fabrizio Componente Partito Democratico 4 presente

BERTANI Andrea Componente Movimento 5 Stelle 1 presente

CALLORI Fabio Componente Fratelli d’Italia 1 presente

CALVANO Paolo Componente Partito Democratico 5 presente

DELMONTE Gabriele Componente Lega Nord Emilia e Romagna 1 presente

FACCI Michele Componente Fratelli d’Italia 1 presente

GALLI Andrea Componente Forza Italia 1 presente

LIVERANI Andrea Componente Lega Nord Emilia e Romagna 1 presente

MARCHETTI Daniele Componente Lega Nord Emilia e Romagna 1 assente

MARCHETTI Francesca Componente Partito Democratico 4 presente

MONTALTI Lia Componente Partito Democratico 4 presente

MORI Roberta Componente Partito Democratico 4 presente

PETTAZZONI Marco Componente Lega Nord Emilia e Romagna 1 presente

PICCININI Silvia Componente Movimento 5 Stelle 1 presente

POMPIGNOLI Massimiliano Componente Lega Nord Emilia e Romagna 1 presente

PRODI Silvia Componente Misto 1 presente

RAINIERI Fabio Componente Lega Nord Emilia e Romagna 1 assente

RANCAN Matteo Componente Lega Nord Emilia e Romagna 1 presente

SASSI Gian Luca Componente Misto 1 presente

TAGLIAFERRI Giancarlo Componente Fratelli d’Italia 1 presente

TORRI Yuri Componente Sinistra Italiana 1 assente

ZOFFOLI Paolo Componente Partito Democratico 4 presente
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È presente il consigliere Roberto POLI in sostituzione di Paolo CALVANO per parte di seduta.

Partecipano alla seduta: E. Tarrachini (consigliere nazionale APEI), S. Costa (referente APEI Emilia-Romagna), P. Trincia (Giornalista, 
autore dell’inchiesta “Veleno”), C. L. Tassi (Esperta in diritto di famiglia e minorile).

Presiede la seduta: Giuseppe Boschini
Assiste la segretaria: Annarita Silvia Di Girolamo
Funzionario estensore: Vanessa Francescon
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Il presidente BOSCHINI dichiara aperta la seduta alle ore 15,45.

- Approvazione del processo verbale n. 17 del 2019;

La Commissione approva all’unanimità.

Il presidente BOSCHINI ricorda brevemente che tipo di lavoro dovrà svolgere la Commissione 
speciale, richiamando le prerogative della Commissione e i doveri al cui rispetto sono chiamati i 
commissari e gli invitati. In assenza di obiezioni, spiega che si procederà con un’inversione 
dell’ordine del giorno e perciò, dopo l’audizione di A.P.E. I., si proseguirà con l’audizione del dottor 
Trincia.

Intervengono sull’ordine dei lavori, i consiglieri GALLI, CALLORI, FACCI, RANCAN e il presidente 
BOSCHINI.

Riprendono la parola il consigliere RANCAN e il presidente BOSCHINI.

Interviene il consigliere BERTANI.

Il presidente BOSCHINI pone in votazione la richiesta di inversione dell’ordine dei lavori.

La Commissione esprime parere favorevole con 9 voti favorevoli (Lega, FDI, FI), 34 contrari (PD, M5S, 
SI) e 2 astenuti (Misto/Prodi, Misto/Sassi).

- Audizione di A.P.E.I – Associazione Nazionale dei Pedagogisti ed Educatori Italiani.

Il dottor TARRACHINI svolge l’audizione.

Interviene la consigliera SENSOLI.

In assenza di altri interventi, il presidente BOSCHINI ringrazia e procede con la successiva audizione.

- Audizione di Pablo Trincia - Giornalista, autore dell’inchiesta “Veleno”.

Il presidente BOSCHINI introduce l’argomento dell’audizione.

Il dottor TRINCIA fa una breve introduzione.

Il consigliere DELMONTE pone alcune domande cui risponde il dottor TRINCIA.

Prende la parola il consigliere TAGLIAFERRI.

Risponde il dottor TRINCIA.

Interviene la consigliera PRODI.

Il dottor TRINCIA replica.
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Prende la parola il consigliere CALLORI.

Risponde il dottor TRINCIA.

Il consigliere SASSI fa alcune domande.

Il dottor TRINCIA risponde.

Il presidente BOSCHINI pone alcune domande.

Il dottor TRINCIA risponde.

Intervengono i consiglieri BERTANI e MORI.

Risponde il dottor TRINCIA.

In assenza di altri interventi, il presidente BOSCHINI ringrazia l’ospite e procede con l’ordine del 
giorno.

- Audizione dell’Avv. Cristina Laura Tassi – Esperta in diritto di famiglia e minorile.

Il presidente BOSCHINI presenta l’avv. Tassi e il tema su cui è stata invitata a parlare.

Il consigliere FACCI pone alcune domande.

L’avv. TASSI risponde.

Il presidente BOSCHINI prende la parola.

L’avv. TASSI offre il chiarimento richiesto.

Il consigliere DELMONTE pone alcune domande.

L’avv. TASSI risponde.

Riprende la parola il consigliere FACCI.

Gli risponde l’avv. TASSI.

Il presidente BOSCHINI ringrazia l’avvocato Tassi e passa all’ultimo punto dell’ordine del giorno.

- Eventuale dibattito e discussione.

Il presidente BOSCHINI prende la parola per alcuni chiarimenti.

Replica il consigliere BARGI.

Il presidente BOSCHINI ribatte.
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Intervengono i consiglieri FACCI, POMPIGNOLI, SENSOLI, TARUFFI, DELMONTE, CALVANO e BARGI. 

Il presidente BOSCHINI, in assenza di altri interventi, dichiara chiusa la seduta.

La seduta termina alle ore 19,20.

Approvato nella seduta del 5 novembre 2019.

La segretaria Il Presidente
Annarita Silvia Di Girolamo Giuseppe Boschini


